

Előfizetési díj postai szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . . 6 „  
Negyedévre . . . . . 3 „  
egy hétra . . . . . 1 „ 3

Egyes szám . . . . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

aKiadja a m.-vásárhelyi füg-  
és 48-as párt támogatásával  
„SZÉKELYSEG” lapkiadó-  
vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz.  
hová a lap szellemi részét  
érintő közlemények kül-  
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

## Tisza újabb terve.

A politikai híradások szerint, Tisza gróf az ellenzéki pártok zárkózott sorokban való felvonulására azzal készül felelni, hogy a 21-es bizottság kiküldetésére vonatkozó indítványát visszavonja s e helyett beterjeszt egy egy szakaszos indítványt, mely a házszabályoknak ideiglenes revízióját tartalmazza. Ezt napi rend előtt akarja beterjeszteni, melyhez csak négy szónoknak van hozzá szólása s azt így aztán akár egy permanens ülésel is, a legnagyobb erőszakoskodással is keresztül vetei. Erre készül Tisza urunk. Ezt a csinyt egy gonosz erőszakoskodással akarja keresztül vinni. Terve, a házfelosztás, erre azonban nem fog közeledni, mert az nagyon rossz idő lenne a kormány jelöltjeire nézve, de ily formán lenne bátorsága ahhoz, hogy egy ilyen, törvénytelen házszabályt úgy a végleges házszabályrevíziót, valamint a többi országgrontó terveit is keresztül hajtsa.

A benyújtandó házszabály módosító tervét már közlik is a fővárosi lapok s nem kell azt bővebben ismertetni. Az magában foglalja a szájkosár minden gonoszságát. Az elnöki hatalom kiterjesztése, az egyes tagok elleni fegyelmi szabályok szankeiója, szó megvonás, kivezetés stb. mind benne vannak. Nem is kell említenünk, hogy ott van az adó és ujone megajánlási jog megnyirbálása; szóval ez a terve is Tiszának egy oly szemétdomb, melyen gonoszságainak fertőző levegőjében mérges burjánok tenyésznek.

Láthatjuk tehát, hogy Tisza ezuttal is törvénytelen eszközökhöz nyul. Törvénytelen módon megváltoztatott házszabályt olyan módon akar új törvényeket hozni, melyek amellet, hogy törvénytelen módon jöttek létre, még az ország romlását, a nemzeti jogok elkobzását is vannak hivatva sanctionálni.

Kérdés már most, hogy az ilyen módon megalkotott törvények kötelezők lehetnek-e? Tartozik-e engedelmeskedni bárki is olyan törvényeknek, melyek a törvényhozás rendes működésének mellőzésével, az erőszakos önkény kifolyásaképp jött létre? Valjon összeegyeztethető-e a magyar királynak az alkotmányra tett esküje azzal, hogy olyan törvényeket szentesítsen, melyekről nyilvánvaló, hogy nem törvényes módon jöttek létre s nem a nemzeti akarat megnyilvánulása!?

Ezekre a kérdésekre adta meg a feleletet hazánk legnagyobb szónoka, a magyar Cicero: Apponyi Albert gróf, midőn a parlament e hó 9-ik napján tartott ülésén nagyszabású beszédét monotta. Ő mondta, hogy ha törvénytelen módon jön létre a házszabály módosítás, akkor a háznak minden határozata, mely a törvénytelenül létrejött házszabály segítségével állítólag létrejött, jogilag semmis s az eképpen szervezett apparátussal kötelező törvényhozási alkotások lehetetlenek, mert azt az alkotmányra letett királyi eskü is ellenzi.

Igy mondta, ezt mondta Magyarországon olyan politikai tekintélye, kitől még a külföld is tanulhat s kitől bizonyára inkább lehet tanulni, mint Tisza urtól.

Mi megértjük, s tudni fogjuk kötelességünket, egy ilyen módon esetleg megalkotott törvénnyel szemben.

J. P.

## A munka harca.

A tavaly sztrájkok voltak: Belgiumban, Olaszországban, Németországban. Az idén Franciaországban, az Egyesült Államokban és nálunk. Valjon mit jelentenek e munkás harcok? Azt, hogy a jövő a munkáé, azé a munkáé, a melynek csak az Egyesült Államok demokratikus elveiben van alapja. Születés, vagyon, kitüntetés, öröklés: megszűnnek emberek dobni a közélet fölébe.

A munka, a „mennyit érés” jelszava lesz az emberi érték meghatározója, a kasztok lerontója, a becsületes megélltetés alapja. S ez így van jól! Megtanuljuk becsülni a pénzt, az embereket az életet, hinni kezdünk majd ismét Istenben. Szóval visszafejlődünk az ember természetes alapjára: a munkára. Véres verejtékekkel fogunk kenyeret keresni s a ki a legtöbb verejtéket izzadja — de nem a természet adta fejlődés miatt — hanem a becsületes munkában: azé az elismerés, a kincs, a lelkiismeret. S a munka e nagy harca vajjon honnan indult ki? A munka Tyrtouszától: az Egyesült államokból! A természet megadta őket kincseivel; s a kincsek nagy tömege megtanította őket megbecsülni azokat. De elsősorban egymást! Együtt mentek, együtt dolgoztak mindannyian: s a munka barátokká tette! Látszik is: ott van tőke, anyag, munka, boldogulás; nálunk mindennek az ellenkezője! Ott van ipar, kereskedelem, a mely velünk szemben: Európával, milliárd activumot mutat ki, vagyis mi milliárdokkal tartozunk: nálunk van passzív, nyomorgás minden téren, *van parlamenti harc*. Bizony nagy összetartó vagyunk, a melyből csak az összetartó munka, a szabad ipar és kereskedelem ment ki az Egyesült államokkal szemben. Mig az európai államok monopolizálással, szigorú, semmit mondó törvényekkel, az államgazdaság rossz keretebe illesztik az ipart és kereskedelmet: addig az egyéni felfogás gyorsasága, a tőke növekedése, a nemesítő verseny: mind kilesznek zárva a kereskedelmi és ipari életből. Pedig ez a lényeg. Amerika folyton ujat és ujat produkál és van tőkéje azt értékesíteni is. Miért? Mert ott az egyén boldogulásától teszik függővé az államot s nem megfordítva. Amerika jutalmazza, külön is serkenti a tehetségesebb, buzgóbb, leleményesebb munkásokat: nálunk szerencsés — szerencsétlennek egyforma díj kell. Ott a munkásnak munkája szerinti megbecsülése: nálunk a munkának emberszerinti megbecsülése! Egy óriási ür, a melyet csak egy nagy rázkódás fog betölteni.

Ezt az ürt érzik a sztrájkok, a melyeknek jogosultságát minden művelt állam kénytelen elismerni, ha az jogos követelésekre irányul.

Amerikában a társas összetartás, a tömörülés és a tömörülés keretein belüli verseny biztosítja a tőkét: nálunk egyesek kapzsísága, egyoldalúsága, tisztességtelen versenye forgácsolja az erőt, úgy hogy a

**Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.**

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66) Szabóipari szakcsoportha. Állandóan nagy raktárt tart gyapju ruha szövetekből, szövet ujdonságokból, valamint hozzávalókból, mint bélés árukból, gombok, varróeszközök és czernákból stb.; őszi, valamint téli felöltő szövetekből. — A nagytudomány közönségnek szives figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a legelsőrendű férfi és női szabómesterek állanak rendelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgáljuk ki.

végén: se nekem, se neked! Amerikában, ha kölcsönt kér: kap, de dolgozni is kell érte, úgy hogy észrevétlenül szabadul a teher alól.

Nálunk a kölcsönadás az egyén megbénítására, egyesek kapzsiságának kielégítésére, nemzetiségi célokra szolgál. Ott a sztrájkok a tőke, a munka nagybodásával állanak elő; nálunk a ragadós példa vonz. Jogos, vagy jogtalan a kérés: mind-egy. Így megy aztán tönkre nálunk tőke, munka, erő, egyén, állam, kereskedelem, ipar stb. S míg a folyton előtörő sztrájkok, a római időkbeli felújuló kiáltások: „panem et circenses”, a pénzügyi piac zavart ügyei, az államok nagyban növekvő passzívái arra engednek következtetni, hogy nagy horderejű üzleti dolgok megoldása elé néz Európa: addig államférfiaink, az önálló gazdasági berendezés, a messze kinyuló, activumot biztosító szabad kereskedelem, a tőkeképes ipar fejlesztése helyett: hulli incidensekkel, házszabály revízió benyújtásával s más, csak kormányt fentartó apró dolgokkal akasztják meg az általános európai élet szükséges feltételét: *a helyes fináncodást.*

### A kintornás székely.

Istenem, milyen különös, lealázó jelenlég: egy kintorna és egy szűrös, harisnyás, csizmás székely!

Mennyivel hamarabb elkergeti az ember, ha pantoflos, tulvilági képű suhanc andalít vele. Pedig én láttam már kintornás székelyt s velem együtt sokan. Most pedig álljunk meg egy pillanatra!

Ha jól emlékszem, ezelőtt 5-6 évvel dördült el az egyik 24 fontos székely ágyu: „Mentsük meg a székelyt.”

Tartottak országos, nem országos; tartalmas: évi, havi, heti stb. kongresszust, gyűlést, értekezletet, összejövetelt: s mégis még csak az akkori fehér asztaloknál elhangzott áldások sem hulltak a székelység fejére!

Vannak most is társaságok, kormánybiztosok, kirendeltségek: s mégis csak kintornázik a székely. Persze azt hiszik, hogy ha krumplit, gabonát, stb. olcsón adnak nekik, megmentik talán őket? Nem a tetőnél kell kezdeni az építést: az alapot kell megvetni.

Legelőször is helytelen a kormányznak az az intézkedése, hogy telepítvényekre csalogatja a székelyeket.

Mondok én egy jobb telepítést. Megállapodásra kellene jutni a „Jelzálog Hitel Bank”-kal arra nézve, hogy kölcsönüket adjon megfelelő kamattal, hosszú idei törlesztésre olyan székely gazdáknak, akiknek vagyonát tartozás fejében valamely nemzetiségi pénzintézet foglalta le és pedig azért, hogy a pénzzel kiegyenlítve ama bankok iránti tartozását, birtokát ismét visszanyerhesse. Nem hiszem, hogy erre ne volna kapható a Jelzálog Bank. Vagy ha ez nem ütheti nyelbe, tartsa fenn az állam törvényileg magának az elővásárlási jogot a birtokok eladásánál és így visszatelepítve saját birtokába a gazdát, használja a telepítvényesi rendszert, visszaadva a gazdának saját birtokát megfelelő hosszú törlesztésre.

Azt hiszem ez jobb pénzforrás lenne az államra nézve is, mint az újabb és újabb adók és lendülne ezzel a gazdasági élet is és megszűnne a kivándorlás is észrevétel-

nül. Mert kérem a székelységet elvinni Erdélyből Isten tudja micsoda foglalkozásokra, mint azt ma is teszik: annyi, mint helyet csinálni nemzetiségi fészeknek. Nagy missziót teljesít itt a nép a maga erős fajjellegével. Tessék csak gondolkozni ennek történelmi és közgazdasági jelentése felett, különösen a mostani nemzetiségi akciók között.

Megbénította azután az állam a gazdaság fejlődését, a tagosítással. Mert ilyen hegyes vidéken nagyobb mértékben foglalkoznak állattenyésztéssel is, a minek legelő szükséges. A tagosítás ezt is tönkretette. Nem hiába lázadt fel miatta a csendes székely nép, de igaza volt.

Az erdőbirtok helyes kezelésével ezt is meglehetne oldani, helyre hozni.

Azután meg éppen semmit sem érnek azok a hangoztatások, hogy gyárak kellenek ide. A gyárak sok erkölcselenséget, sok idegen elemet, sok rossz politikát hoznak. Azonkívül a székely természete sem fér össze ezzel, mert nem tudja értékesíteni egy egyéni tehetségét. Hanem kellenek szövő iskolák, a miben nagyon ügyes a nép; kellenek fűrészek, mert nagy a fa anyag, de ez is a székely s ne a zsidó kezében legyen; kellenek befektetések a természeti kincsek kiaknázásához, ugymint *bányák és fürdők*. Tessék az erdélyi fürdőket modern vívóra emelni s az idegeneket oda csalni: mi kincs fekszik azokban. Van azonkívül egy csonó értékes érc és márvány: tehát bányák kellenek és mindezekhez kell a *vasut*. Hogy miért azt mindenki tudja. Ne csináljon semmi egyebet az állam, csak ezeket s akkor mi is olyan boldogok leszünk, mint a *Svájciak* és meg lesz menive a székely. De a sok beszéd mellett bizony az csak: *kintornázik*

## H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1904. november 10

### Virasszatok és imádkozatok.

Az élet bus, az élet szomorú,  
Tövisből készül itt a koszorú.  
Bolyongunk sivó pusztaságon át  
Ködben, viharban mind tovább, tovább.  
Utunkra csak egy kis csillag ragyog,  
Virasszatok és imádkozatok!

Köröttünk minden rejtélyes, csodás,  
Az élet, a halál, a változás.  
Haragos hullám, rügyező faág,  
Szerelmem gyűlölet, csodák, csodák!  
Mi céljuk? Mért vannak? mély nagy titkok:  
Virasszatok és imádkozatok!

Végezzünk és még alig kezdtük el,  
A sors vihar, az ember csak pehely.  
Ma fenn vagyunk és holnap odalenn,  
Nem látjuk egymást többé soha sem.  
Vagy láthat az, ki egyszer már hallott?  
Virasszatok és imádkozatok!

Az elme véges, Isten végtelen.  
Ó: az erősség, mi: a félelem.  
Nem látunk át rejtelve fátyolán,  
Vagy egykor, tul az életen, talán.  
De majd, ha ott kell állanunk, ha ott!  
-- Virasszatok és imádkozatok!

— **Országos kirakó vásárunk.**  
Ma folyt le Szt-Mártonnap-i országos kirakó vásárunk. Drágaság, drágaság és ismét

csak drágaság jellemzi idei vásárunkat s ez főleg a téli szükségleti cikkek beszerzésére vonatkozik. Kevés volt a behozatal, mi legjobban jellemzi az idei rosztormést. Ruházati cikkekben az árak nyomottak, de még így sem akadt vevő a nagy kínálattal szemben. Pedig az idő hideg zordsága eléggé jellemzi a tél közeledtét.

— **Az első hó.** Ma reggeli vendéget kaptunk, a tél hírnökét. Finom fehér hó-pelyhek hulldólgáltak a boros égboltról. Vele együtt jött a hideg, zord szél is, mely még akkor is tovább fujdogált, mikor az égbolton megjelent az öreg nap, mely feledtetni igyekszik a tél közeledtét, megkérdezi, hogy mit kerestünk a nyáron.

— **Tűz városunkban.** A veres kakas az éjjel 3/4 két órakor elkukorikolta magát Nagy Mihálynál, a Széchenyi tér 45 sz. alatt, egy fűskamara tetején. Éber tűzoltóink ott teremve, csakhamar lokalizálták a tüzet, a melynek oltásában Veber nyug. honvéd ezredes tüntette ki magát, ember hiányában hűségezen nyomva a szivattyut.

— **Esküdtse ki főtárgyalás.** Folyó évi utolsó ülészakara az esküdtseki főtárgyalások, a melyek december hó 5-16-ig terjedőleg tartanak meg, már kitűzés alá kerültek. December hó 9-ikére Szász Ödön kolozsvári hírlapíró elleni büntető ügyben is már a főtárgyalás kitűzetett. Ezen érdekes ügyben nagy érdeklődés mutatkozik, a melyről több tudósítást fogunk közölni.

— **A szél munkája.** Nagy meglepetést csinált az éjjeli nagy szél az iparosoknak. Sátorait, a melyeket még vásárnapja előtt fellállítottak, totágast fordította és össze vissza zavarta, úgy, hogy reggel mindenki más-más sátorba került s a csizmadia mézes pogácsát és így tovább, mindenik más portékáját árulta. Városunk erélyes tanácsa ebből kifolyólag egy Szél fogót fog fellállítani kölcsön vett pénzzel a város felett.

— **Templom rablás.** A Mező rücs-gör. kath. templomot csak a multkor rabolták ki, most megint a perselyt vitte el, az ablakon keresztül 19-20 koronával Csolobok Juon oda való ember. Az ügyesség vette pártfogásába.

— **Megszűnt sertés vész.** Állatorvosi jelentés szerint, a Nagy-ernyei sertés vész megszűnt.

— **Zsebmetszők.** 19 egyént kísértek be az éjjel a rendőrségre, a kiktől, midőn megkérdezték mi a foglalkozásuk, korusban felelték: zsebmetszők! A piac nyugalma tehát 19 zsebmetsző erejéig helyre van állítva.

— **Az öreg Stefáni.** Ki ne ismerné az öreg jó Stefáni Sándort, a ki pártolja az oroszokat és a mi kormányunkat. Nagy baj esett meg vele. Elcserezték a nevét 30 kor. értékéig, az öreg a botjával úgy hadonászott, hogy csak Schönstein ügyvéd tudta lecsilapítani. A dolog úgy történt, hogy van az öreg Stefáni Sándor bácsinak egy földje, a melyért egy vasuti ór 30 korona haszobért fizet. Nov. 1-én este megjelenik az ór előtt egy uri ember s azt mondta az órnek, hogy ő a legöregebb Stefáni most jött haza külföldről s ezután a pénzt neki fizesse. Az ór ideig szabadkozott, de végre mégis kifizette. Másnap találkozik az igazi Stefánival az ór s megszólítja Stefáni Sándor bácsi, hogy eddig olyan pontos volt s most nem fizet. Az ór szabadkozott, hogy ő a tegnap már kifizette a legöregebb Stefaninak. Persze

Stefani felvilágosította, hogy becsapták. Az ör lótot-futott, míg elkerült Vadady kereskedőhöz. Ez aztán a leírás után, megmondotta, hogy az illető M... A... lakik itt és itt. Az ör elment hozzá s kérte, hogy adjon egy nyugtát a pénzről, hogy ő kifizette a haszonbért. M... aztán megírta olyanformán, hogy ő kölcsönben kapott az őről 30 koronát, a mit rövid idő alatt vissza fog fizetni. Stefani persze megmagyarázta, hogy ez a nyugta neki semmit sem ér és követelte a pénzt. S így aztán az ügy oda fejlődött, hogy ügyvéd kezébe kellett adni, hogy a név is és a pénz is helyére álljon. Az öreg Stefáni bácsi ilyeneket ér meg vénségére! Sajnáljuk!

#### — Erdőcsinád városunkban.

Az egész Erdőcsinád községe bevonult városunkba, a mi legjobban a rendőrségnél látszott meg, mert riporterünk csak a nagy lopott holmik halmazán tudott fel-fel bukva a fogalmazóig menni. Különösen kultiválják ezt a gyűjtést: Jeney Zefi, Szász Ilona asszonyok és Molnár Jánosné hidvégi özvegy.

#### — 9 kenyér egy véka lisztből.

Foilyó hó 5-én Balla Dénes, mezőszabédi lakostól, Flóra János mezővárosi ember ellopott 2 véka búzát és egy zsákot, Réti János mezővárosi molnár malmából. Elég okos volt, hogy az idegen zsákot elrejtette az uton a kavics halmazba, miután az övét megtöltötte. A kihallgatásnál oda vallott, hogy ő 1 vékát öröklött a magáéból s abból sütött a felesége 9 kenyeret. Persze ez a rekord még falun is lehetetlen. De még sem tudták rábizonyítani a tettet, mivel Török Kálmán molnár is mellette vallott. Ügye most a járásbírósnál van.

#### — Csirkefogó — ollót lop.

Rozsnyai János helybeli csirkefogó mester a tegnap egy ujdonsült ollót lopott és mindjárt el is adta 40 fillérért. A rendőrség mindjárt el is csípte és illetőségi helyére küldötte.

#### — A ki az Uristent is kiját-

szotta, Élt valahol egy szegény ember, aki ugyan szegény volt, de azért meg volt áldva sok gyermekkel. Egyszer a felesége veszedelmesen megbetegedett, ugyanarra, hogy az orvos lemondott már az életéről. Nagy szomorúság fogta el a szegény embert, ha rá gondolt, hogy mi lesz a neveletlen gyermekeivel, ha anyjukat elveszítik. Végre azt határozta el, hogy miután itt már emberi hatalom nem segíthet, Istenhez fordul. Fogadalmat tett, ha Isten meggyógyítaná feleségét, eladja egyetlen tehenét, s árát a szegényeknek adja. A csoda megtörtént s az az asszony meggyógyult mintha semmi baja sem lett volna.

Most busult csak igazán a szegény ember, ha arra gondolt, hogy egész vagyonát el kell veszítenie fogadása miatt.

Végre jó eszméje támadt. Összekötötte tehenét egy kakassal s így indult el a legközelebbi vásárra. Csakhamar vevő is akadt.

- Hogy adja a kakasát?
- Hatvan pengőért.
- Hát a tehenet?
- 50 krajcárért.
- Hát akkor megveszem a tehenet.

— Igen ám, de a kettő csak együtt eladó.

A vevő gondolt egyet és minthogy a kettő csakugyan megérte a kívánt pénzt, kifizette a hatvan forintot, meg az ötven krajcárt.

Most a szegény ember a tehen árát, az 50 krajcárt odaadta a szegényeknek. A kakas árából pedig más tehenet vett. S így teljesítette fogadalmát.

#### — Az egészség érdekében.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség szíves udomására, hogy az országban eddig is páratlanul berendezett fodrász üzletemet most legújabbán átalakítottam és azt, St. Luisból (Amerika) hozott három darab feltűnő elegáns és különböző kényelmes állásba alakítható önműködő olajszivattyús „Columbia” székkel felszerelve, egészség és tisztaság szempontból „Hygienikus” alapon rendeztem be, miáltal bárminemű fertőző betegségek átvitelét teljesen ki van zárva. Fő törekvésem továbbá oda hatni hogy t. pártolóimat a legszolidabb nap árak mellett legnagyobb mértékben kielégítem, midőn a fentieket a n. é. közönség szíves tudomására hozom, egyben kérem becsas tudomására hozom, egyben kérem becses támogatásukat is, Igen előnyös áráért ajánlom különböző bérleteimet, u. m.: havonként külön fiókkal, vagy anélkül, valamint 12 számból álló bérletjegyeimet. Kiténő tisztelettel Benő B. R. 322.

## T Á V I R A T O K.

A „Székelység” eredeti táviratai

### Országgyűlés.

(Bpest, nov. 11.) A képviselőházban ma ismét terjedelmes jegyzőkönyvi vita volt.

Hock tegnapi beszédére ma válaszoltak: Polonyi, Lengyel, Kolosy és Apponyi.

Hock azt felelte, hogyha Apponyi annak idején a nemzeti küzdelem élére áll, akkor nem akadt volna ember, ki Tiszának hazaárulásához segítséget nyújtott volna.

Elnök rendreutasítja Hockot.

(Folytonos kiabálás, felhangzik korusban: Hazaárulók!)

Az elnök mindenkit rendreutasít, talán még magát is.

#### Uj táblabíró.

(Bpest, nov. 11.) A király Gridi Papp Imre kir. törvényszéki bírót a helyi kir. ítélőtáblához bírónak nevezte ki.

#### Angol-Orosz konfliktus.

(Bpest, nov. 10.) Pétervári tudósítónk jelenti, hogy a hulli incidenst vizsgáló nemzetközi bizottságba beválasztották: Stenger alezredest, Volkor hadnagyot, Mandeltseint konstantinápolyi orosz nagykövetség második drágományát.

Felelős szerkesztő:

Dr. Eröss József.

## AGRAR TAKARÉKPÉNZTÁR

r. t. Maros-Vásárhelyt.

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona.

Fióktézetek: Nyárad-Szeredában és

Maros-Ludason.

**Jelzálog kölcsönök**et nyújt 300 koronától kezdődőleg félévi tőketörlesztést és kamatot magába foglaló részletfizetések ellenében **földbirtokra és nagyobb vidéki városokban lévő házakra a becsérték feléig.**

10-től 65 évig terjedő időre **4 1/2%** alapkamattal. **Magasabb kamatu előző kölcsönök konvertáltak.** Minden kölcsön **a leggyorsabban: rendszeren két hét alatt készpénzben folyósítatik.**

**Leszámitól 6 hónapi lejáratig terjedő bel- és külföldi váltókat** és utalványokat a **legelőbb kamatláb mellett.**

**Elfogad betéteket** könyvekre vagy folyószámlára és azokat **felmondás nélkül fizeti vissza.**

**Előleget ad értékpapirokra** és betárolt terményekre is.

**Folyószámlai hitelt** nyújt betáblázásra és más elfogadható biztosítéokra.

**Vásárol és elad** értékpapirokat, külföldi pénzeket; bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapirokat; teljesít tőzsdéi megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalványokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legrégebb és legnagyobb **Trieszti Általános Biztosító Társaságot** (Assecurazione Generali) és eszközöl tűz-, üveg- és jégkár, betörés elleni, továbbá élet és baleset biztosításokat a legelőbb díj mellett. 149.

## A koronás takarékszövetkezet

Maros-Vásárhelyt.

Leszámitol a legmérsékeltébb kamatláb mellett **üzleti vagy privát váltókat, 6 havi lejarattal is;** kölcsönt ad **földbirtokokra** vagy **városi házakra** bekebelezés mellett; **folyósámla hitelt nyit:** ingatlan bekebelezésre, vagy más elfogadható biztosíték ellenében;

Kölcsönt folyósít **ingatlan bekebelezésre életbiztosítással** kapcsolatos törlesztésre. Közvetít **értékpapír vételt és eladást;** bevált **esedékes szelvényeket.**

Előleget ad tőzsdén jegyzett **értékpapirokra,** vagy elfogadható más betétekre.

**Bocsánczynál** megérkeztek az összes téli ruha és blous kelmék. Női diszített és diszitetlen kalap ujdonságok.

Elfogad **betéteket könyvre,** vagy **felnyósámlára, naptól-napra** számított kamatozás mellett rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Leszámítol **hitelképes üzleti számlákat,** elvállal **behajtásra** követeléseket csekély díj mellett.



### Új kávéház és étterem.

Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy a **Kossuth-utca 19. sz. alatt** egészen újonnan berendezett **kávéházamat és éttermemet** megnyitottam.

Szíves pártfogást kér  
3-8. **Bodor József.**

Uj. dec. 10.

### Egy próba tégely

#### Ibolya-creme

elhasználása meggyőz arról, hogy ez a készítmény a legjobb szépítőszert. A kéz- és arcbőrt **jehertti és finomítja, a szeplőt, májfoltot, pörsekeseket, pattanásokat eltávolítja** s miután nem zsirozza a bőrt: **nappal is használható.** Egy próbatégely **50 fill.**, nagy tégely **80 fillér.**

Hozzávaló

#### Ibolya-creme szappan

70 fillér.

#### Ibolya-hölgypor,

(fehér-, rózsas- és cremszínűben) I kor., próba doboz **50 fillér.**

Kaphatók kizárólag:

az „**ARANY SZARVAS**”

gyógyszertárban,

**Maros-Vásárhelyt,** Plebánia-templom mellett

### Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy üzletemet a **Tacaréknepzár főtéri palotájába helyeztem át.** Ezen újítás által üzletemet fokozottabb mértben fogom a kor újdonságaival gyarapítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női kezi munkához tartozó kongre, kanova, kalotaszegi és más himző vásznak; valamint ezekhez megkívántató himző pamutok, selymek, kongre fonalak, smyrna és jäger fonalak strutz és más fajta hárszok. Vásznak és sifonok. Himzések, diszperlik, kezdett és előnyomott diszmunkák, férfi ingek, gallérok, kezelők, nyakkendők, férfi és női harisnyák. Minden fajta szerb vásznak, ágy- és asztalterítők, ugyszintén szőnyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

**Harmath Sándor,**

ezelőtt

**Jurínits Vámos.**

284.

### Tüzifa raktár.

**Köszén és koaksz eladás.**

Telefon 105. Telefon 105.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a gőzfürdő melletti telken Hid-utca 1.

### TÜZIFA RAKTÁRT

nyitottam, ahol a n. é. közönség azt megtekintheti.

#### Arjegyzék:

Száraz, nem usztatott, 1 meter hosszú  
Bükk tüzi fa 1 köbmtr 6.70 fill  
" " aprított 12 coll 1 mm. 1.70 " "  
" " " 10 " 1 mm. 1.80 " "  
Tüzi léc kötegenként 24 " "  
Tüzi léc kötegenként a raktárban 26 " "  
Salon darabos köszén 1 mm. 3.20 " "  
Dió szén 1 mm. 2.70 " "  
Sziléziai Coaksz Pirszen 1 mm. 6.40 " "  
Fent elősoroltak házhhoz szállítva értendő.

### Két szoba és konyha kiadó.

Tisztelettel

321. **Molnár Sándor.**

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy **főtér 9. sz. alatti fűszer és csemege üzletünkbe** megérkeztek a különbözőféle déli gyümölcsök, halak, mindennemű csemege sajtok.

Valamint szíves figyelembe ajánljuk frissen érkezett fűszereinket, továbbá nagy választékbani Rumok, Teák és több fajta likőreinket.

Nagybecsű pártfogását kérve

Kiváló tisztelettel

**Lőrinc és Oláh.**

303.

### Tüzifa.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. f. gyelmébe ajánlani, hogy a téli idenyre

### faraktárunkat

a legjobb minőségű, nem usztatott, fiatal és száraz bükkfával láttuk el és dacára drága fuvarnak, a tüzfát a következő áralban árusítjuk:

100 kgr. 12 coll hosszú, vágott tüzifa 85 kr.

100 " 10 " " " " 90 kr.

1 köbmeter vágatlan tüzifa 3 frt 40 kr.

1 egész kocsi rakomány 100 mm. 70 frt. -- kr.

Az itt felsorolt árak házhhoz szállítva értendők. 55 mm. vágott fa vetelevel 5 kgr.

tűzgyújtót is szállítok ingyen.

Telefon 195. Raktár Feisóvasut-utca 16.

Tisztelettel

**Emmer Adolf.**

319.

Uj. dec. 7.



Tisztelettel felhívjuk Erdély Nagyuri Köröit, Maros-Vásárhelyt

### Szegfü, Mártha és Gergely

cég alatt fennálló fiók üzletünkre, hol elsődrendű divatot iránzó férfi ruhák a legizlésebb kivitelben, legjobb munka és szabással készülnek.

Kiváló gondot fordítunk a **magyar diszruhák** készítésére s cégünk feltűnést keltő diszruha munkáival a főuri körökben országos hírnévket örvend,

Dus választékú raktár a legjobb és újabb kül- és belföldi szövetekben.

Fiókiüzletünk a Nagyuri Körök szíves jóakaratu pártfogásába ajánljuk és maradtunk

kiváló tisztelettel

**Szegfü és Mártha**

férfi szabók.

326.

Uj. nov. 13.

Ujdonságok!!

Ujdonságok!!

Legolcsóbb szabott versenyáruk!!

## a REMÉNYI BAZÁR-ban

Főtér 11. szám.

Iskolatáskák 29 krajeártól, könyvszíjjak, iskolaszerek, ing, gallér, nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 krajeártól, esőernyők, sétabotok, disztárgyak, játékok, levélpapír, szivarkahüvelyek 8 krajeártól. Ajándéktárgyak, tollkések.

### Fegyházban kötött harisnyák.

Sterioskop 5 korona 75 fillér Sterioskop képeknek 30 fillér darabja. Ezenkívül ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb versenyárukon.

**20 korona bevásárlásnál életnagyságu kép, tetzés szerinti fénykép után ingyen.**

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

Ujdonságok!!

Ujdonságok!!